
〇アンケートテーマ    「小美玉市民の日」に関するアンケート

〇対象者 おみたまネットモニター登録者 273人

〇回答期間 令和4年8月1日～8月10日まで

〇回答者数 160人

〇回答率 58.6％

あなたの性別を教えてください。

項目 人数 割合

男性 76 47%

女性 84 53%

性別を自由記入 0 0%

あなたの年代を教えてください。

項目 人数 割合

10代 1 1%

20代 10 6%

30代 34 21%

40代 44 27%

50代 41 26%

60代 19 12%

70代 9 6%

80代以上 2 1%

あなたの職業を教えてください。

項目 人数 割合

経営者・役員 3 2%

会社員 70 46%

パート・アルバイト 39 25%

公務員・団体職員 16 10%

学生 2 1%

無職 18 11%

その他 6 4%

※「その他」の回答 #REF!

 専従者、専業主婦、家族従事者、個人事業主、契約社員、自営

あなたと小美玉市の関係を教えてください。

項目 人数 割合

在住 149 93%

在勤（市外在住） 11 7%

在学（市外在住） 0 0%

令和４年度第１回ネットモニターアンケート結果（「小美玉市民の日」に関するアンケート）
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「市民の日」をご存じでしたか。

項目 人数 割合

知っていた 64 40%

知らなかった 96 60%

「市民の日」関連事業に参加したことがありますか。

項目 人数 割合

参加したことがある 31 19%

参加したことがない 129 81%

「市民の日」関連事業の必要性を感じますか。

項目 人数 割合

必要性を感じる 52 33%

必要性を感じない 21 13%

新型コロナウイルス感染症が収束
するまでは集客を伴う事業はやる
べきでない

52 33%

１０周年や２０周年など節目の年
だけ事業をやればよい

32 20%

その他 3 2%

※「その他」の回答

・PR不足？で何をやっているのかわからない

・市民であることを誇りに感じられるような事業であれば、必要性があると思う

・集客イベントで、ポップな内容。たとえば、地元の野菜格安で売る、B級グルメ、小美玉の飲食店のみの出店など

項目 人数 割合

小美玉市をより知ることができる事
業（記念誌配布、市の歴史展など）

37 23%

集客により賑わいを創出する事業
（著名人の記念講演会など）

24 15%

市民参加型の事業（ギネス記録に挑
戦、名産品開発コンテストなど）

36 23%

学校や子どもを対象とした事業（特
別給食や啓発品配布など）

40 25%

高齢者を対象とした事業（健康教室
や介護予防品の配布など）

11 7%

その他 12 8%

※「その他」の回答

・地元の食材や手作り雑貨を販売するマーケット・物産展など

・防災減災対策を啓蒙、実践するイベント

・市民の日なので、全市民または世帯に対して、記念誌やクーポン等の配布を行う

・全市民に還元があるものを実施して欲しい

・集客イベントで内容としてはもっとポップなもの

・今は、コロナの為余り色々やらないほうが良い

・グルメフェア（キッチンカーや屋台、テイクアウト）・農産物直売会（上記の例ような余計な催しは不要と思います）

・必要ない

「市民の日」で実施してほしい事業や、こんなイベントがあれば参加したいというような事業はありますか。

・市民の日としての事業というよりは、他のことに予算をつけて有意義に税金を活かしてください。もし、市民の日としての催しを行うのであれば、受け継がれ
るような内容にして欲しいです。
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項目 人数 割合

オンラインイベントなど自宅からで
も参加できる仕組みを作る

41 26%

高齢者や身体の不自由な方なども参
加しやすいよう地域ごとに行う

21 13%

住民ボランティアなど運営から参画
する仕組みをつくる

17 11%

著名人等を招聘するなど、イベント
で集客する

17 11%

抽選会などで景品を配布するなど、
参加のメリットで集客する

55 34%

その他 9 6%

※「その他」の回答

・小美玉市に感謝ということで、清掃活動などするとよい。ゴミ集積所付近とか、テーマを決めて

・ボルダリングを子供から大人までできるように設置し、楽しめるコーナーを作る

・子供が参加しやすいもの

・平日ならせめて19時くらいまではやってほしい。（昼食時間と夕食時間）)

・子供が主役になれる催しを行う。大人も一緒に楽しめるような企画

・必要ない

項目 人数 割合

記念品の配布（全世帯など） 63 39%

記念誌の作成 14 9%

記念動画の作成 7 4%

記念花火大会 50 31%

記念講演会 2 1%

必要ないと思う 17 11%

その他 7 4%

※「その他」の回答

動画の作成と講演会以外は、あってもいいかなと思うくらいです。必須ではありません

にっこりまつりの様なイベント

記念品のアイディア募集（参加型）、ただ記念品を配っても何も印象に残らないため

記念ウィーク 100円引き

グルメフェア（キッチンカーや屋台、テイクアウト）・農産物直売会だけでよい

次の30年40年と継続して行え、小美玉市を離れたとしても戻ってきたら思い出せるもの

項目 人数 割合

参加してみたい 52 32%

参加したくない 88 55%

その他 20 13%

※「その他」の回答

・魅力あれば・都合による・コロナが落ち着いたら

・LINEやメール・オンラインで参加できるような体制なら

・実行委員会が開催される曜日、時間、頻度による

・詳細を聞いてから判断したい

・過去に参加させて頂いたが、年齢的に....

・学生でやってみたい子がいたら参加枠を作ってあげるといい

・会社員でも参加可能な日時や時間帯であれば参加してみたい

・結局はお馴染みの顔ぶれだと思うので。手はあげにくいと思います

小美玉市は令和７年度に市政20周年を迎えます。節目の年のお祝いを市民の皆様同士が共有するには具体的にどのような事業が必要
だと思いますか

各所に小美玉市にちなんだ市民製作の絵画や工芸品などのアート作品を20周年記念と一目で分かるシンプルなポスターやロゴマーク
と一緒に展示する

「市民の日」では例年、公募により実行委員会を組織し関連事業を企画運営していただいておりますが、参加してみたいと思いますか

多くの方が「市民の日」に関わっていただくには、どのような方法が良いと思いますか

・市内の中高生に実行委員をお願いして子供たち主導で企画させてはどうですか？もしくは、市内在住や出身の現役大学生に核になってもらいながら中高生に呼
び掛けて若い力で企画実行してもらうと良いと思います。

・小美玉は小川美野里玉里の頭文字をとったもの、合併後の現市政からみてそのメリット、デメリットを座談会とかアンケートとかで検証してほしい
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その他ご意見があればご自由にお書き下さい

  小美玉市民がみんなで祝う式典として、みんなが集まらなくてもできるオンライン開催が良いと思います。式典をLive配信するとか。夜は花火でお祝いする。こ
 れもLive配信して、子供から高齢者まで楽しめる配信をしてほしいなと思います。20周年記念の記念品やヨーグルトを各人配布とかが良いかと思います。

 コロナ禍でふるさとふれあい祭りが中止になっており、花火大会がなくてとても寂しいです。小美玉市20周年の節目で、記念の花火を打ち上げて、盛り上げて
いただけたら嬉しいです！

小美玉は小川美野里玉里の頭文字をとったもの、合併して十数年たったのに今更ではあるが、現状の市政を見てはたしてメリットは何と何があったのか？デメ
 リットとして何が残ったのか？アンケート調査なり、有志による座談会なり、各種データの比較などをして検証し公開してほしい。

別にイベントはしなくてよいのでは？

  引っ越してきたばかりで市民の日があるのかわからなかったので、もう少し全市民が知る方法があると良い！イベント、マルシェ等やったり、活性化されるとよ
い！

 小美玉市が小川町、美野里町、玉里村の３町村により合併し誕生したが、合併する際に新しい市の名称を公募しました。その際に、新しい市の名称には、小川
町、美野里町、玉里村の既存の名称や文字は使用しないことだったと思いますが、蓋を開けたら、それぞれの頭文字を取った何の創意工夫なき小美玉市。その時

 から、小美玉市への魅力と期待はなくなりました。そんな市が市民の日とか言っても、所詮は市民のためでなく、一部の運営側の自己満足でしかないと存じま
 す。単純に一部ですが、羽鳥の『けやき通り』などを見ても、落ち葉の危険性、延び放題により信号や標識、路地からけやき通りに出る際の見通しの悪さによる

危険性は最悪です。一部の人にとっては、メンテナンス。だが、片方では税金の無駄使い。花水木通りの方がセンスありだし、安全です。そんな些細な市民の安
全性を考えて実施すべき事案を先行してから、市政何周年を祝す行事をすべきではないでしょうか。

小美玉市に来て、間もないので、小美玉市を知るきっかけになるようなイベント開催すると良いかもです。

普及活動が大切だと思います。

 市民、市職員、普段はあまりわからないが、いろんなところで頑張っている活動しているとアピールしてくれたらと思う。市民、職員のモチベーションを高める
機会になればと思う。

このサービスに登録していなかったら「市民の日」も知らなかったです。小美玉の情報が載っている広報誌のような冊子を歯科医院で見かけましたが、期日の過
ぎている物だったりと、昨年越してきた私にはどこでどのようなことが行われているか分かりません。「市民の日」で何かをするとしても先ずは周知させる事が

 大事だと思います。また、私は介護職に就いているので、高齢者や障害のある方が集まるイベントがあれば、前の月の半ばまでに募集などあればボランティアで
参加したいと思います。

あまり市としてのイベントがある認識はないので、せっかくの機会ですし学校などの教育機関で講演会や記念品配布など実施して意識づけするのも良いかもと思
いました。

市⾧や議員への質疑応答時間をもうける

 せっかくの市民の日なのでみんなが参加できるイベントや、子供から御年寄までが楽しめる行事を提案して開催したりしたほうが市民も分かりやすいと思う
 まだまだ若い人達は市報など目を通す機会が無い人達が多いので市民の日が浸透してないのも現実かと思います

今回のアンケートで知り興味を持ちました。小美玉市は細やかにさまざまな活動をしていて、引越して住み始めてから良い印象を持っています。小規模でも、何
かしらの催しで「市民の日」を感じられると嬉しいです。

節目(10とか20周年)の時に、記念誌や記念品を配る事が出来るように、毎年の予算から抽出積み立てして欲しい。

小美玉市が現在から将来に向けて抱える課題、問題点を役所や行政官、政治家の視点でなく、ここで暮らす市民目線で捉えて、それを市民皆で共有して、改善
策、解決策を話し合い、その実践を市⾧以下行政、自治体側がどのように具現化していくかを明らかにしていく日にして欲しいと思います。小美玉市は広域で、
自然環境や産業構造としても多様です。一課題に一施策では、全体的に改善に向かいません。地域ごと、環境ごとで4つも5つも具体策を立てていけるフレキシ
ブルな小美玉市であって欲しいと思います。

感染力が高い病気が爆発的にはやっているうちは小美玉市民の日も短縮、簡易にしたほうがいいと思う。弱毒になったというが私のしりあいは重症化して、死ぬ
 一歩手前まできてた。

小美玉市民が楽しく参加したいと思えるイベントがあればいいなと思います！

 「市民の日」をこのアンケートで初めて知りました。先日、在住地域で祭りが催されたのですが、若い人の多さや活気を生み出せることに驚きました。どのよう
 な人が住む地域にいるのかを知る良い機会でした。感染症対策はもちろんですが、「市民の日」がオープンな場になることで、自分が暮らしている人や地域を知

るきっかけになったらいいなと思います。

既に、１６年が経過し、発足当初と比べると、３地区間の道路の整備も進み、互いの行き来も、より容易になった。（当時は、本庁と、他の二地区とのルート
も、スッキリしたものではなく、実際、三地区の人々との会合などでも、互いに、どうやって来たかとか、途中で迷ったとか等の話が）市全体としての取り組み
や総合的な市としての活動なども、好ましい事だが、地区それぞれの独自性も維持して行ければとも思う。こちらに転居して来て以来、色々なところを散策した
り、お店屋さんを訪れたり、食べに行ったりして来たが、地元の人は、他地区に余り興味が無いのか、こちらがビックリするほど、知らない現実が！ちょっと残

 念。それぞれが、その地区内で、日常生活に支障が無い為、余り、足を運ばないのかも。「市民の日」が、年齢の低い内から、互いに行き来するような、学校間
 の相互訪問や、発表会、対抗競技会などを通じて、将来的に、市全体を見る姿勢を育てる取り組みの一助になると良いと考えます。

市民の日自体の目的は分かりますが、一部の人たちで祝っていても連帯感は生まれないと思います。正直なところ日にちも分からなかったのですが、以前広報誌
 か何かでそういう日を見たことがあるような気はしましたが、そのぐらいの認識だったかのように思います。周知方法はもちろんですが、それ以上に何のための

 日かということを考えなければなりません。普段の行政サービスが充実していれば自ずと何かしようかという思いも出てくるのではないでしょうか。記念式典等
も儀礼的なものとして必要です。それに加えて、市民の日であるからこそ、全市民に普段の小美玉市の地域を支えていることに対しての記念をしてもらえるとよ
いのかなと思います。

市民公平に全員喜ぶような事にしてほしい

   子供たちの教育に予算をつけてください。子供たちの生活の支援をしてください。子供たちにとって大きな経験ができる機会をたくさん作ってください。子供た
   ちの声を聞いてください。子供たちを大切にする市にして欲しいです。小美玉市の宝は子供たちです。市民の日を掲げるならば宝である子供たちの為のものにな

るようにお願いします。

コロナのような感染症に対する予防及び治療法が確立しない限り、大規模に人を集めるイベントはすべきではない。
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全く知りませんでした。年度末で学校も休みなのでちょうど誰もが参加しづらく活動しづらいですね。まあ仕方ないですが。丁度その日を祝うというよりも、年
明けからボツボツ年度末にかけて少し⾧いスパンで負荷が少ない形で行うくらいで良いのではないかと思いました。

 市民の日という言葉は初めて聞きました。今の若者にも浸透できるようにすればもっと小美玉市が活性化されるのではないでしょうか？
今はコロナで厳しいですが、子を持つ親として何かイベントがあったら楽しそうだなと思いました。

全てコロナウイルスが収まってから今じゃない

PR不足？で存在を知らなかった

 小中高生や高齢者など車を運転できない方達が、気軽に会場に行けるような手段を考えて欲しい。

イベント参加者はいつもおなじ顔ぶれで、幅広く若い人逹がこぞって参加出来る仕組みを考えてみては如何でしょうか？今盛んに、色々体力作りしている運動、
例えば身体を動かせる競技、サッカー、グランドゴルフ、バトミントン、卓球、テニス他手軽に出来る物なぞ年齢問わず参加して*市民の日*になるといいですね

小美玉市の農産物や各会社の製品等を格安で販売すれば、大勢集まるとおもう。

まずは「小美玉市市民の日」の周知を徹底したのが良いです。私は今年2月に小美玉市に引越してきましたが、市役所にも街にも「市民の日」を周知させるよう
 なポスターやのぼりは1つも見ませんでした。（あったのかもしれませんが目に入っていない）市民からポスター案を募集したり、市民からのアイディアを募集

 して記念品を作ったりすることが必要だと思います。また引越してきて感じたのですが、小美玉市民は、小美玉を魅力的な街だと思っていない方も多いというこ
とです。蓮根、卵、ヨーグルト、乳製品、魅力あるもの（特に食品）がたくさんあるので、そこをもっとアピールし、市民がより市を好きになるような取り組み

  が必要です。著名人に小美玉ヨーグルトをアピールしてもらったりも必要かと思います。小美玉市のSNSも不定期更新で、全く魅力を感じません。もっともっと
 SNSを活用すべきです。Instagram、YouTube、Twitter全てやっていったのが良いです。Instagramなどを見ていると、本気で小美玉市に理解と愛着をもてるよ

  うに、と考えているようには思えません。建前だけはそういって、このようなアンケートも取っているのに、どこかポーズだけという気がしてしまいます。とて
 も悲しい気持ちです。もっと小美玉市をアピールして、どんどん人が来る街にしましょう！

 小美玉市民になる事でメリットを感じて貰えるような内容になると、今後の人口増加乃至、減少率の軽減に繋がると思料致します。

  特定の方だけ、参加された方だけでは、なく、全市民が対象になるものにして欲しい所得制限も無し

 もっとポップに考えて欲しい。堅苦しそう。

  グルメフェア（キッチンカーや屋台、テイクアウト）で、・エリア（美野里・小川・玉里）毎に出店・前売り券等を販売してもらい指定のお店の予約等ができる
 ようにして品切れで残念な思いをさせないことが重要。

企画似は参加できないが、ボランティアで声がかかれば参加します

未来に投資できるような市になってほしいため、子供を見て行ってほしい。離れても戻って来たいと思ってほしい。

結婚して近隣の市から小美玉市に引っ越してきてアパート暮らしのため、地域との関わりもないし何の情報も分からないので、そういった方々は沢山いると思う
しもっと主要施設やスーパー、病院など目につくように情報を提供してほしい。

市民の日に功労者の表彰が行われていることは知っていたが、その他の活動は知らないので、知りたいと思いました。

市民が市民であることを誇れる、全市民参加可能で、楽しいイベントが望ましいと考えます。

若い世代の人たちを集客出来るようなイベントがあればいいと思います。

自分の地元(笠間市旧友部)では年に1回ふるさとまつりがあり、地域の商工会や自治会が集まって模擬店を出したり、ステージで地元のサークルが活動を披露(ダ
 ンスや即興書道)したり、保育園、幼稚園(踊りやお遊戯)、小中学生が発表会(吹奏楽、合唱)をしたりしてました。毎年、上棟式もありお餅でなく、お菓子を撒い

  ていたので、子どもの頃は毎年参加していました。遊び育った街はやはり愛着が人一倍付きます。ぜひ、小美玉市でも同規模とは言いませんが実施していただけ
 たら自分の子どもたち含め市民の皆さんが小美玉市に愛着がもっと湧くのかなぁと思います。
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